

## Batteria 2 — Istruttore Amministrativo Contabile – Comune di Seregno

|  |
|--|
| <b>01. L'accesso civico semplice, secondo quanto previsto dal d.lgs. 33/2013 e s.m.i., è:</b>  |
| A. il diritto di chiunque di richiedere documenti, informazioni o dati che la Pubblica Amministrazione ha l'obbligo di pubblicare ai sensi del d.lgs. 33/2013 nei casi in cui sia omessa la loro pubblicazione                                   |
| B. il diritto riconosciuto ai soggetti titolari di un interesse concreto e attuale corrispondente a una situazione giuridicamente tutelata e collegata al documento del quale è richiesto  |
| C. il diritto di accedere ai dati e ai documenti detenuti dalle Pubbliche Amministrazioni, ulteriori rispetto a quelli oggetto di pubblicazione, nel rispetto dei limiti relativi alla tutela di interessi giuridicamente rilevanti              |
| <b>ANSWER: A</b>   |
| <b>02 - Ai sensi dell'art. 52 del d.lgs. 165 del 2001 e s.m.i per obiettive esigenze di servizio il prestatore di lavoro può essere adibito a mansioni proprie della qualifica immediatamente superiore:</b>                                     |
| A) No, mai   |
| B) Nel caso di sostituzione di altro dipendente assente con diritto alla conservazione del posto, con esclusione dell'assenza per ferie, per la durata dell'assenza  |
| C) Nel caso di sostituzione di altro dipendente assente con diritto alla conservazione del posto, inclusa l'assenza per ferie, per la durata dell'assenza  |
| <b>ANSWER: B</b>   |
| <b>03. In base al d.lgs. 36/2023, nelle procedure di affidamento, quando è richiesta una garanzia provvisoria questa può essere costituita sotto forma di:</b>   |
| A. ipoteca su un bene del contraente   |
| B. cauzione oppure fideiussione  |
| C. nulla poiché imporre una garanzia arrecherebbe pregiudizio alla libertà di mercato degli operatori economici  |
| <b>ANSWER: B</b>   |
| <b>04. Nel contesto del Programma Nazionale di Contrasto alla Povertà (PNCP), quale misura è stata adottata per migliorare l'inclusione sociale e l'autonomia economica dei beneficiari?</b>   |
| A. Attivazione di percorsi personalizzati di inserimento lavorativo e accompagnamento sociale  |
| B. Sostegno economico diretto alle famiglie senza condizioni di partecipazione   |
| C. Finanziamento esclusivo di progetti culturali e ricreativi per le famiglie a basso reddito  |
| <b>ANSWER: A</b>   |
| <b>05. In base all'art. 15 del d.lgs. 36/2023, nell'ambito dell'intervento pubblico da realizzare le stazioni appaltanti nominano nell'interesse proprio un Responsabile unico del progetto (RUP). Di che cosa deve occuparsi questa figura?</b> |

|   |
|---|
| A. Solo dell'indizione della gara d'appalto   |
| B. Delle fasi di programmazione, progettazione, affidamento e dell'esecuzione di ciascuna procedura soggetta al Codice  |
| C. Solo della selezione dei soggetti partecipanti alla gara d'appalto   |
| <b>ANSWER: B</b>  |
| <b>06 - La potestà legislativa in merito alla disciplina degli organi di governo di Comuni, Province e città metropolitane, ai sensi dell'art. 117 Cost è...</b>  |
| A) Residuale delle Regioni  |
| B) Concorrente  |
| C) Esclusiva dello Stato  |
| <b>ANSWER: C</b>  |
| <b>07. La Legge 68/1999 è principalmente dedicata a quale aspetto della protezione sociale?</b>   |
| A. L'accesso alla casa  |
| B. La protezione dei diritti dei minori   |
| C. L'inserimento lavorativo delle persone disabili  |
| <b>ANSWER :C</b>  |
| <b>08 - Quale tra le seguenti è la corretta definizione di interesse legittimo:</b>   |
| A) L'interesse legittimo è la pretesa a che la P.A. eserciti i suoi poteri discrezionali o vincolati conformemente alla legge   |
| B) L'interesse legittimo è il potere di agire riconosciuto ad un soggetto al fine di soddisfare un interesse che l'ordinamento ritiene meritevole di tutela   |
| C) L'interesse legittimo è la pretesa a che la P.A., nell'esercizio del suo potere discrezionale, si attenga ai criteri di opportunità e di convenienza afferenti al c.d. merito amministrativo   |
| <b>ANSWER: A</b>  |
| <b>09. Il Decreto Legislativo 117/2017, noto come Codice del Terzo Settore, ha introdotto importanti novità per le organizzazioni non profit. Quale tra le seguenti affermazioni è corretta riguardo alle disposizioni di questo decreto?</b> |
| A. Ha eliminato l'obbligo di rendicontazione per le ONLUS e le organizzazioni di volontariato.  |
| B. Ha istituito il Registro Unico Nazionale del Terzo Settore (RUNTS) per semplificare la registrazione e il controllo delle organizzazioni.  |
| C. Ha aumentato le agevolazioni fiscali esclusivamente per le organizzazioni senza scopo di lucro che operano a livello internazionale.   |
| <b>ANSWER: B</b>  |
| <b>10. In base al d.lgs. 36/2023, tra le seguenti ragioni, quale NON è ammissibile per giustificare offerte anormalmente basse?</b>   |
| A. Trattamenti salariali al di sotto dei minimi   |
| B. L'originalità dei lavori proposti dall'offerente   |

|  |
|--|
| C. Le soluzioni tecniche prescelte   |
| <b>ANSWER: A</b>   |
| <b>11. Quale normativa italiana regola la coprogettazione e la coprogrammazione dei servizi sociali?</b>   |
| A. Decreto Legislativo 81/2008   |
| B. Legge 328/2000  |
| C. Decreto Legislativo 117/2017  |
| <b>ANSWER: C</b>   |
| <b>12- Il pubblico ufficiale o l'incaricato di un pubblico servizio, il quale, nell'esercizio delle funzioni o del servizio, giovandosi dell'errore altrui, riceve o ritiene indebitamente, per sé o per un terzo, denaro od altra utilità, ai sensi dell'art. 316 c.p., commette il reato di...</b> |
| A) Peculato d'uso  |
| B) Peculato mediante profitto dell'errore altrui   |
| C) Malversazione a danno dello Stato   |
| <b>ANSWER: B</b>   |
| <b>13- L'atto amministrativo viziato da difetto assoluto di attribuzione è...</b>  |
| A) Sanabile  |
| B) Nullo   |
| C) Annullabile   |
| <b>ANSWER: B</b>   |
| <b>14. In base all'art. 8 del d.lgs. 36/2023, nel perseguire le proprie finalità istituzionali le Pubbliche Amministrazioni sono dotate di autonomia contrattuale?</b>   |
| A. Sì, possono concludere qualsiasi contratto, anche gratuito, salvi i divieti espressamente previsti dalla legge  |
| B. No, possono concludere solo contratti di diritto pubblico   |
| C. No, perché non sono un soggetto dotato di capacità giuridica  |
| <b>ANSWER: A</b>   |
| <b>15. Quanto dura in genere un accreditamento per i servizi sociali e come viene gestita la sua validità?</b>   |
| A. L'accreditamento ha una durata illimitata e non richiede ulteriori verifiche  |
| B. L'accreditamento ha una durata limitata, solitamente di 3-5 anni, e deve essere rinnovato periodicamente attraverso una nuova valutazione   |
| C. L'accreditamento è valido solo per un anno e deve essere rinnovato ogni anno senza ulteriori verifiche  |
| <b>ANSWER: B</b>   |
| <b>16. Secondo l'art. 82 del d.lgs. 36/2023, quale tra i seguenti NON costituisce un documento di gara?</b>  |
| A. L'offerta del contraente  |

|  |
|--|
| B. Il bando, l'avviso di gara o la lettera d'invito  |
| C. Il capitolato speciale  |
| <b>ANSWER: A</b>   |
| <b>17. Che cosa è una convenzione nel contesto dei servizi sociali?</b>  |
| A. Un accordo tra due enti per la gestione esclusiva di risorse finanziarie  |
| B. Un contratto di lavoro tra un ente pubblico e un dipendente   |
| C. Un accordo tra un ente pubblico e una organizzazione del Terzo Settore per la fornitura di servizi o attività di interesse pubblico   |
| <b>ANSWER: C</b>   |
| <b>18 - Il prelievo dal fondo di riserva è autorizzato</b>   |
| A) con deliberazione dell'organo esecutivo   |
| B) con deliberazione dell'organo consiliare  |
| C) con determina dirigenziale  |
| <b>ANSWER: A</b>   |
| <b>19 - Ai sensi dell'art. 142 del Tuel, il Sindaco qualora sussistendo motivi di grave e urgente necessità, può essere sospeso...</b>   |
| A) Dal Prefetto  |
| B) Dal Presidente della Repubblica   |
| C) Dal Ministro dell'Interno   |
| <b>ANSWER: A</b>   |
| <b>20 - L'acronimo CAD cosa indica?</b>  |
| A) Codice dell'Amministrazione Digitale  |
| B) Codice dell'Attività Digitale   |
| C) Codice dell'Assicurazione Digitale  |
| <b>ANSWER: A</b>   |
| <b>21 - L'organo dell'ente pubblico è...</b>   |
| A) La persona fisica titolare di una certa funzione o carica all'interno dell'ente e destinata ad esercitarla, agendo all'esterno per l'ente ed impegnandolo validamente nei confronti dei terzi             |
| B) Soltanto la persona giuridica titolare di una certa funzione o carica all'interno dell'ente e destinata ad esercitarla, agendo all'esterno per l'ente ed impegnandolo validamente nei confronti dei terzi |
| C) Il complesso degli individui e dei mezzi e beni materiali destinato ad assolvere compiti ausiliari e strumenti rispetto alle funzioni degli uffici  |
| <b>ANSWER: A</b>   |
| <b>22 - Secondo quanto stabilito dall'art. 3 della Legge 241/1990 e ss.mm.ii., per quali provvedimenti amministrativi non è richiesta la motivazione?</b>  |

|   |
|---|
| A) Per gli atti normativi, ma non per quelli a contenuto generale   |
| B) Per gli atti normativi e quelli a contenuto generale   |
| C) Esclusivamente per quelli a contenuto normativo  |
| <b>ANSWER: B</b>  |
| <b>23 - Ai sensi dell'art. 1, comma 10, l. 190/2012 chi provvede alla verifica dell'efficace attuazione del piano e della sua idoneità, nonché a proporre la modifica dello stesso quando sono accertate significative violazioni delle prescrizioni ovvero quando intervengono mutamenti nell'organizzazione o nell'attività dell'amministrazione?</b> |
| A) L'Organismo indipendente di valutazione  |
| B) Il Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza   |
| C) L'Autorità nazionale anticorruzione  |
| <b>ANSWER: B</b>  |
| <b>24 - L'art. 5, Il comma, del D.Lgs. n. 165/2001 sancisce che le determinazioni per l'organizzazione degli uffici e le misure inerenti alla gestione dei rapporti di lavoro e, in particolare, la direzione e l'organizzazione del lavoro nell'ambito degli uffici, sono assunte:</b>   |
| A) in via esclusiva dagli organi preposti alla gestione con la capacità e i poteri del privato datore di lavoro, fatte salve la sola informazione ai sindacati o le ulteriori forme di partecipazione   |
| B) in via esclusiva dal dirigente generale di prima fascia o, in mancanza, dal dirigente preposto all'ufficio con la capacità e i poteri del privato datore di lavoro, fatte salve la sola informazione ai sindacati o le ulteriori forme di partecipazione   |
| C) in via residuale dagli organi preposti alla gestione con i soli poteri del privato datore di lavoro  |
| <b>ANSWER: A</b>  |
| <b>25 - In forza dell'art. 5, Il comma, del D.Lgs. n. 165/2001, nel rispetto di quale principio sono assunte le determinazioni per l'organizzazione degli uffici e le misure inerenti alla gestione dei rapporti di lavoro?</b>   |
| A) Nel rispetto del principio di attribuzione   |
| B) Nel rispetto del principio di pari opportunità   |
| C) Nel rispetto del principio di cooperazione istituzionale   |
| <b>ANSWER: B</b>  |
| <b>26 - Quanti anni restano in carica i componenti della Giunta comunale?</b>   |
| A) Cinque anni  |
| B) Due anni   |
| C) Sette anni   |
| <b>ANSWER: A</b>  |
| <b>27 - Ai sensi dell'art. 169 del TUEL nel Piano esecutivo di Gestione le spese sono articolate in</b>   |
| A) In missioni, programmi, titoli, macroaggregati, capitoli ed eventualmente articoli   |
| B) In titoli, tipologie, categorie, capitoli, ed eventualmente in articoli, secondo il rispettivo oggetto   |

|   |
|---|
| C) Esclusivamente in missioni e programmi   |
| <b>ANSWER: A</b>  |
| <b>28 - Secondo quanto stabilito dall'art. 3 della Legge 241/1990 e ss.mm.ii., la motivazione deve indicare</b> |
| A) Solo i presupposti di fatto che hanno determinato la decisione dell'amministrazione                          |
| B) Solo le ragioni giuridiche che hanno determinato la decisione dell'amministrazione                           |
| C) I presupposti di fatto e le ragioni giuridiche che hanno determinato la decisione dell'amministrazione       |
| <b>ANSWER: C</b>  |
| <b>29- La proroga dell'atto amministrativo deve essere motivata?</b>  |
| A) No, mai  |
| B) No, salva diversa previsione legislativa   |
| C) Si, sempre   |
| <b>ANSWER: C</b>  |
| <b>30 - Da quali delle seguenti normative vengono disciplinate l'organizzazione e le funzioni dei municipi?</b> |
| A) Legge regionale  |
| B) Legge statale  |
| C) Statuto comunale   |
| <b>ANSWER: C</b>  |